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Sensuren faller i uke 3.

Oppgave 1 skal besvares uten begrunnelse. Alle andre svar skal begrunnes, og det m̊a være med
s̊a mye mellomregning at fremgangsm̊aten fremg̊ar tydelig av besvarelsen. Rene kalkulatorsvar
godtas ikke.

Oppgave 1 La R være omr̊adet avgrenset av x–aksen, kurven y = arctanx og linjen
x =

√
3. Hvilket integral nedenfor gir volumet av omdreiningslegemet vi f̊ar

– n̊ar R roteres om y–aksen?
– n̊ar R roteres om linjen x = −1?

Svarene skal ikke begrunnes.

(i)

∫ √
3

0

π(arctanx)2 dx (ii)

∫ π/3

0

π(
√

3 − tan y)2 dy

(iii)

∫ π/3

0

π
(
(
√

3 + 1)2 − (1 + tan y)2
)
dy (iv)

∫ √
3

0

2πx arctan x dx

Oppgave 2 Et kirkevindu skal være innrammet i gull. Det er nok gull
til å la omkretsen av vinduet (vinduskarmen) være 10 m lang. Vinduet skal
ha form som et rektangel med en halvsirkel p̊a toppen. Finn m̊alene til
rektanglet som maksimerer vinduets areal.
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Oppgave 3

a) Bestem konvergensradien R for potensrekken

∞∑
n=1

xn+2

n(n + 2)4n

og undersøk om rekken konvergerer for x = ±R.

b) La g(x) betegne summen av rekken i a) for |x| < R. Vis at

g′(x) = −x ln
(
1 − x

4

)
.

Oppgave 4 I følge Taylors formel med restledd f̊ar vi

√
1 + x = 1 +

x

2
− 1

8

x2

(1 + z)3/2

for en z mellom 0 og x. Bruk dette til å vise at

∫ 1

0

√
1 + t4 dt = 1,1 − R der

1

144
√

2
< R <

1

72
.

Oppgave 5 La f være en gitt funksjon. Figurene A), B) og C) nedenfor viser grafene

(i) y = f(x) (ii) y = f ′(x) (iii) y =

∫ x

0

f(t) dt

i en eller annen rekkefølge.

x
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A) B) C)

Hvilken figur viser hvilken graf? Finn
∫ 1

−1
f(t) dt.
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